

Věc: Přidělení zahrady Manovka Junákům

Na základě naší žádosti o přidělení zahrady Manovka nám bylo oznámeno, že bylo naší žádosti vyhověno rozhodnutím rady ONV v Praze 6. Toto rozhodnutí z března t.r. vyvolalo však silný odpor občanů, bydlících v okolí této zahrady a dva uběžánské výbory, zastoupené ing. Řezníčkem a ing. Bečvářem napsaly odvolání proti tomuto rozhodnutí. Odůvodňovali ho tím, že v místě pracuje asi stočlenná skupina mladých ochránců přírody, kteří se o zahradu již pět let starají a mají v plánu celou lokalitu vyčistit tak, aby sloužila vzácné fauně a k prospěchu všech obyvatel. V rámci těchto úprav prý rozebrali zeď a použili ji k výstupu ze svahů zahrady.

Náš úmysl k získání uvedené zahrady byl však motivován opačnou zkušeností. Místní občané zavezli tuto kdysi nádhernou zahradu všemi odpady ze zahrad a domácností, starým železem a jiným harampádím, takže na obou stranách zahrady vznikly obrovské skládky. Původní zeď, která byla později opravena bílými cihlami skutečně rozebrali a materiál použili pravděpodobně na vlastní stavby. Prostory za zbořenou zdí využívají ke skladování různých stavebních materiálů nebo jako parkoviště na auta a jejich údržbu. Jejich děti využívají zahradu jako džungli a také se k ní tak chovají. Dne 11.4. se sešli zástupci občanských výborů ing. Bečvář, pan Matějovský a paní Štěpová /bývalá poslankyně/ a zástupci Junáka paní Lebedová a Dr. Souček u místopředsedy ONV Praha 6 pana Matějovského. Pan Matějovský vyzval obě zúčastněné strany, aby spojily své úsilí k obnově zahrady Manovka. Tuto eventualitu paní Štěpová rezolutně odmítla. Prohlásila, že místní občané a mladí ochránci přírody mají vypracovaný program, jak Manovku uvést do pořádku. Z jednání, které nevedlo k žádnému cíli, jsme odešli. Po této schůzce se místní ochránci přírody skutečně vyznamenali. Během čtrnácti dnů přibylo do Manovky další množství odpadu, starého železa a harampádí a zmizely poslední zbytky původní zdi. Z vykácených stromků někdo zhotovil vor a jakousi boudu. Kromě toho děti místních občanů rozpoutaly ve škole kampaň proti Junákům z našeho střediska. Rozšiřují fámy, že

Junáci oplotí Manovku, aby tam nikdo nemohl a že každý den přivezou rodiče auty 150 skautů, kteří tam budou řvát. Přesně těmito slovy argumentovala i paní Štepcová na naší společné schůzce, dokonce z úst některých místních občanů zazněly i výhrůžky.

Na základě vzniklé situace zaujala naše středisková rada následující stanovisko:

- 1/ Žádáme, aby současný stav Manovky posoudila komise, složená ze zástupců Svazu ochránců přírody a památkářů, odboru pro ochranu životního prostředí, Junáka a občanských výborů. Tato komise by ověřila stupeň poškození Manovky a současně by určila nejnaléhavější úkoly, které je třeba provést k záchraně této lokality. Stanovila by časový plán a výši nutné finanční podpory.
- 2/ Pokud by převzala organizace Junáka, doporučujeme převedení na obvodní organizaci a ne pouze na naše středisko. Současně se domníváme, že obnova Manovky by měla probíhat za odborného dohledu Svazu ochránců přírody a památkářů v Praze 6.
- 3/ Junácká organizace by mohla převzít Manovku pouze v případě, kdyby dostala souhlas k vybudování kluboven. Jejich rozsah a umístění by bylo vázáno na souhlas ochránců a ONV v Praze 6.

Na základě těchto okolností žádáme o odklad převodu Manovky na naši organizaci do té doby, než budou vyjasněny všechny problémy, týkající se této záležitosti. Nechceme, aby náš původní dobrý úmysl - zachránit jeden z posledních krásných koutů přírody v naší obci - způsobil našim dětem více nepříjemností než radosti.

Za 10. středisko Junáka

Dr. Josef Souček
vedoucí střediska